

Отношение к Петербургу

- Пушкин А.С
- Некрасов Н.А
- Гоголь Н.В



Пушкин А.С. Взгляд на Петербург

В поэме "Медный всадник" наряду с другими ярко звучит и тема прекрасного города, построенного невероятными усилиями сотен тысяч строителей, гениально воплотивших великие помыслы.

...Назло надменному соседу.
Природой здесь нам суждено
В Европу прорубить окно.
Ногою твердой стать при море.
Сюда по новым им волнам
Все флаги в гости будут к нам,
И запируем на просторе.

Образы Петербурга и его создателя в поэме А.С.Пушкина «Медный всадник»



«В поэме два Петербурга, две Невы, два Петра, два Евгения. Расщепление проходит сквозь всю поэму, через весь её образный строй»

Даниил Гранин

Поэт восхищен не просто новой столицей, он поет славу стране, сумевшей отстоять свое право называться великой державой, а это было не так-то просто. Теперь многие трудности позади, и Пушкин уверен, что город, построенный в ознаменование побед, будет стоять вечно, как хранитель традиций и великой русской истории



Некрасов Отношение к Петербургу

**Местечка теплого добиться, и
потом
Безбожно торговать и честью и
умом -
Таков там человек! Но впрочем,
без сомненья,
Спешу оговорить, найдутся
исключенья.
Забота промысла о людях такова,
Что если где растет негодная
трава,
Там есть и добрая: вот, например,
Жуковский, -
Хоть в Петербурге жил, но был с
душой московской.**



“Петербург—город великолепный и обширный!—писал Некрасов в незаконченном романе “Жизнь и похождения Тихона Тростникова”.— Как полюбил я тебя, когда в первый раз увидел твои огромные дома, в которых, казалось мне, могло жить только счастье, твои красивые магазины, из окон которых метались мне в глаза дорогие ткани, серебро и сверкающие камни, твои театры, балы и всякие сборища, где встречал я только довольные лица... “Здесь,— думал я,— настоящая жизнь, здесь и нигде более счастье!” — и как ребенок радовался, что я в Петербурге. Но прошло несколько лет...



Нет ничего лучше Невского проспекта, по крайней мере в Петербурге; для него он составляет все. Чем не блещит эта улица - красавица нашей столицы! Я знаю, что ни один из бледных и чиновных ее жителей не променяет на все блага Невского проспекта.

